



Осторожно – дети!

Дорога глазами детей

Особенности детского поведения на дорогах

1



1. Дети до 10-12 лет в силу своих возрастных психологических особенностей не готовы к самостоятельному участию в дорожном движении. Реакции ребенка и взрослого на одну и ту же дорожную ситуацию абсолютно разные.

Взрослые, подходя к проезжей части, издалека приступают к анализу дорожной ситуации. Дети же начинают наблюдение, только подойдя к краю проезжей части или уже находясь на ней. В результате — мозг ребенка не успевает обработать информацию и дать правильную команду к действию. Часто дети завышают свои возможности и переоценивают безопасность собственного поведения. Причем готовность к риску мальчикам свойственна в большей степени, нежели девочкам.

2



2. Дети учатся, повторяя за взрослыми.

Очень часто дети даже не пытаются проанализировать возникшую дорожную обстановку, а просто повторяют то, что делают в таких случаях старшие (особенно близкие). К сожалению, многие из нас уже привыкли нарушать правила безопасности. Взрослому успешно перебе-

жать дорогу на красный свет помогает умение прикинуть расстояние до движущейся машины, ребенку же оценить дорожную ситуацию намного сложнее, да и отвлекается он чаще и легче.

3. Опыт, который закрепляется.

Для детей важен личный опыт. Если ребенок несколько раз нарушил правило, и все обошлось, то именно такое поведение он возьмет за правило.

3